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| > restart

| 1) Resuelva la ecuacion diferencial
> Ecuacion := (2-x--3-y(X)) + (X--4 +y(x)--4)-diff (y(x),x) =0

.3 4 4y (d _
Ecuacion :=2x y(x) + (X" +y(x)*) (dx y(x)] =0

| RESPUESTA 1)

| > with(DEtools) :
> odeadvisor(Ecuacion);

i [ [_homogeneous, class A], _rational, _dAlembert]
> intfactor(Ecuacion)

| y(x)

| RESOLVIENDO POR FACTOR INTEGRANTE
> Factint :=y

L Factint:=y
> M(xy) =2y N(XY) = (X4 +y--4);
M(xy) =2x7y

N(x,y) = X4+y4

EXAMEN TIPO "A"
2011-12-05

1)

)
©)

(4)

(®)

> ComprobacionNoExacta := simplify(diff (M(x,y),y) —diff (N(x,y),x)) =0

ComprobacionNoExacta := -2 X =0
> MM(x,y) = Factint-M(x, y); NN (x, y) = expand(Factint-N (x, y) );
MM(x,y) :=2 y2 X
NN (X, y) = yx4 +y5
> ComprobacionExacta := simplify(diff (MM(X, y),y) — diff (NN (X, y), X))
ComprobacionExacta:=0=0
> IntMM := int(MM(X, y), X);

INtMM := ; y2 X!

> SolucionUno := IntMM + int( (NN (x, y) —diff (IntMM, y)), y) =C1;

SolucionUno := ; y2x4 + é y6 =C1

[ > SolucionGeneralUno := Ihs(SolucionUno-6) =C1;
SolucionGeneralUno := 3 y2 x*+ y6 =C1

:RESOLVIENDO POR EL METODO DE COEFICIENTES HOMOGENEOQOS
> Ecuacion;

(6)

()
0;
(8)

(9)

(10)

(11)

(12)



23y(x) + (X +y(x)%) ( y(x)) =0 (12)

da
dx
y(X

> EcuacionSeparable := simplify(isolate(eval(subs(y(x) =x-u(x), Ecuacion)), diff (u(x), x)))
4
EcuacionSeparable := a u(x) =- u(x) (3 +u(ﬁ) ) (13)
i dx x (1 +ux)?)
4
> Py = LBEU)
(14+u%)
4
P(U) = M (14)
i 1+u
. . 1 (LY
> SolucionTres := mt( ,u) + mt(—, xj =C1;
P(u) X
SolucionTres := % In(u) + % In(3 +u*) +In(x) =C1 (15)
> SolucionCuatro := subs(u = % Ihs(SqucionTres)) =C2
4
SolucionCuatro := L In(lj + L In|3+ L |+ In(x) =C2 (16)
3 X 6 X4
[ > SolucionGeneralDos = expand(simplify(exp(lhs(SolucionCuatro)-6))) =C2
i SolucionGeneralDos := 3 y2 x* 4 y6 =C2 a7
| >
| FIN RESPUESTA 1)
| >
| > restart :
| 2) Resuelva la ecuacion diferencial
> Ecuacion := diff ((x-diff (y(x), X) —=y(X)),X) =x--(-1)
U O o _1
Ecuacion := x [ ) y(x)) = (18)
[ RESPUESTA 2)
> Ecuacion? = Ihs(Ec;J(acmn) _ rhs(Ec)l(Jauon) ;
Ecuacion2 := d—2 y(Xx) = = (19)
i Cdé X2
> Solucion := dsolve(Ecuacion2);
i Solucion:=y(x) = -In(x) + _Clx+ _C2 (20)
| FIN RESPUESTA 2)
| > restart
| 3) Resuelva la ecuacion diferencial
> Ecuacion := 2-diff (y(x), x$2) — 12-diff (y(x), x) +18-y(x) =2-exp(3-X)
2
Ecuacion := 2 [% y(X) ] —12 (ix y(X) ) +18y(x) =2 e (21)
X

[RESPUESTA 3)



Ihs (Ecuacion)

_ rhs(Ecuacion) .

> EcuacionNormalizada := >

EcuacionNormalizada :=

2
2

dx

> EcuacionHomogenea := Ihs(EcuacionNormalizada) =0;

EcuacionHomogenea := F y(x) —6 (
X

d d
dx y

> Q(x) = rhs(EcuacionNormalizada);

[ > EcuacionCaracteristica := m- -2 —

Q(x) =™
6-m+9=0;

d d _ .3X
——5 y(x) —6 [dx y(X)) +9y(x) =e

(x))+9y(x):0

i EcuacionCaracteristica:=m’> —6m+9=0
> Raiz := solve(EcuacionCaracteristica);

| CASO II. raices reales e iguales

Raiz:=3, 3

[> Soll = y(X) :exp(Raizl-x); Sol2 := y(x) :x-exp(Raizl-x)

Soll :=y(x) = &%

i Sol2 :=y(x) =xe**
B SolucionHomogenea := y(x) =C1-rhs(Soll) 4+ C2-rhs(Sol2)

| SolucionHomogenea := y(x) = C1 e** + C2 x e**
> SolucionNoHomogenea := y(x) = A(x) -rhs(Soll) + B(x) -rhs(Sol2);

SolucionNoHomogenea :=y(x) = A(X) X+ B(x) xe

:POR EL METODO DE PARAMETROS VARIABLES

> with(linalg) :
> AA := wronskian([rhs(Soll), rhs(

AA =

> BB :=array([0, Q(x)])

> SOL := linsolve(AA, BB)

> Aprima := SOL,; Bprima := SOL,,

Sol2) 1], X);

e3x XeSx

363 X+ 3xe%
BB::[O e“]
SOL:=[ -X 1]

Aprima ;= -X
Bprima :=1

3X

> A(x) = int(Aprima, x) + C1; B(x) := int(Bprima, x) + C2;

Al

> simplify(SolucionNoHomogenea);

X) ::—;x2+C1

B(x) :=x+C2

(22)

(23)
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(25)
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(35)



y(x):;eSX(x2+2C1+2xC2) (35)

| FIN RESPUESTA 3)

| > restart

| 4) Resuelva el problema de valores iniciales

> Sistema := diff (x(t), t) =-5-x(t) —y(t), diff (y(t), t) =4-x(t) —y(t) : Sistema,; Sistema,,

d j— J—
ax(t) = -9 X(t) —y(t)
gt y(t) =4 x(t) —y(1) (36)
=> Condiciones :== x(1) =0,y(1) =1;
Condiciones:=x(1) =0,y(1) =1 (37)

[RESPUESTA 4)
> Solucion := dsolve( {Sistema, Condiciones}) : Solucion,; Solucion,;

Xt:e—ml_t]
(t (e3 =

e e
[ > plot( [ rhs(Solucion, ), rhs(Solucion,) |, t=1..2);

y(t) = - (13 - g) (38)




| 5) Resuelva el problema de valor inicial

0.8

0.6+

:FI N RESPUESTA 4)

> restart

> Ecuacion := diff (y(t),t) =-2-y(t) +exp(-t+ 2)-Heaviside(t — 2);
Ecuacion := d y(t) =-2y(t) +ett2 Heaviside(t — 2)

dt

> Condicion :==y(0) =3;
Condicion:=y(0) =3

[RESPUESTA 5)

> with(inttrans) :
> TransLapEcuacion := subs(Condicion, laplace(Ecuacion, t,

s));

TransLapEcuacion :=s laplace(y(t), t,s) —3 = -2 laplace(y(t), t, s) +

3+3s+e 2

TransLapSolucion := laplace(y(t), t, s) =

> Solucion := invlaplace( TransLapSolucion, s, t)
Solucion:=y(t) =3 e 2t 4 Heaviside(t —2) (-e

“2t+4

+e

(14+5s) (s+2)

—t+2)

e—ZS

1+s

=> TransLapSolucion := simplify(isolate( TransLapEcuacion, laplace(y(t),t,s)));

(39)

(40)

(41)

(42)

(43)



> plot(rhs(Solucion),t=0..4);
3_
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| FIN RESPUESTA 5)

| > restart

| 6) Obtener la funcion inversa
(s —3-exp(-s)) .

> R = sst16

s—3e°
F(s) = 55— (44)
s+6s+16

[ RESPUESTA 6)
> with(inttrans) :
> f(t) := invlaplace(F(s), s, t)

f(t) := —% Heaviside(t — 1) V7 e 3 3sin(V7 (t—1)) +% (7 cos(V7 t) (45)
—3J/7sin(V7t)) e

"> plot(f(t),t=0.2)
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| FIN RESPUESTA 6)

| > restart

| 7) Resuelva la ecuacion en derivadas parciales, para una cosntante de separacion positiva
> Ecuacion := diff (u(x, t), x$2) —u(x, t) =diff (u(x, t), t)

0
Ecuacion := S Ut —uxt) = —uxt) (46)
Ox ot
[ RESPUESTA 7)
> EcuacionSeparable := simplify(eval(subs(u(x, t) =F(x)-G(t), Ecuacion)))
2
EcuacionSeparable := G(t) (d—z F(x) — F(x)] =F(x) (i G(t)) (47)
dx dt
[ OPCION UNO

Ihs (EcuacionSeparable) _ rhs(EcuacionSeparable)

> EcuacionSeparada :=

F(x)-G(t) - F(x)-G(t)
2
L rw-Fx  Lgp
EcuacionSeparada := x -t (48)
' F(x) G(1)

[ > EcuacionX := Ihs (EcuacionSeparada) = alpha; EcuacionT := rhs(EcuacionSeparada)




=alphg;

4
) F(x) —F(x)
EcuacionX := th =q
' F(x)
% G(t)
EcuacionT := NG =0} (49)

=> SolucionXpositiva := dsolve(subs(alpha=beta- -2, EcuacionX) ); SolucionTpositiva
:= dsolve(subs(alpha = beta- -2, EcuacionT) );

SolucionXpositiva := F(x) =_C1 sin(\/ -1-— [32 x) +_C2 cos(\/ -1-— [32 x)

2
SolucionTpositiva:= G(t) =_C1 eht (50)

=> SolucionGeneralPositiva := u (X, t) =rhs(SolucionXpositiva) -subs(_C1 =1,
rhs(SolucionTpositiva) );

| SolucionGeneralPositiva := u(x, t) = (_Cl sin (‘/ -1-— BZ x) +_C2 cos(w/ -1— B2 x)) eth (51)

[ OPCION DOS

> EcuacionSeparadaDos := simplify( (IhS(Ecuacion?:e(an;r?g:(:; +F(X)-G(1)) )

(rhs(EcuacionSeparable) 4+ F(x)-G(t)) )

:simplify(

F(x)-G(t)
d? d
? F(x) o G(t) + G(t)
] EcuacionSeparadaDos := FOx) = Gt (52)
> EcuacionXdos := lhs(EcuacionSeparadaDos) = alpha; EcuacionTdos
:= rhs(EcuacionSeparadaDos) =alpha;
2
% F(x)
. _ dx _
EcuacionXdos := —F(x) o
d
o G(t) +G(t)
EcuacionTdos := G =q (53)

[ > SolucionXdosPositiva := dsolve(subs(alpha = beta- -2, EcuacionXdos) ); SolucionTdosPositiva
:= dsolve(subs(alpha = beta- -2, EcuacionTdos) );

SolucionXdosPositiva := F(x) =_Cle P*+ c2¢e
SolucionTdosPositiva := G(t) =_C1 eB-D B+ (54)

=> SolucionGeneralDosPositiva := u(x, t) =rhs(SolucionXdosPositiva) -subs(_C1 =1,
rhs(SolucionTdosPositiva) );

SolucionGeneralDosPositiva:= u(x, t) = (_CLe P+ c2¢eP¥) eB-D B+ (55)

| >

| FIN REPUESTA7)

| > restart

| FIN EXAMEN FINAL




>



